
 

  

  

 Raadsvoorstel 
  

Datum 
raadsvergadering: 

25maart 2015   Agenda nr.: (in te vullen door griffie) 

Portefeuillehouder: Wethouder Polderman   Registratiecode: (in te vullen door griffie) 

Onderwerp: Kadernota 2016 van de Gemeenschappelijke Regeling Openbare Gezondheidszorg 
West-Brabant (GROGZ) 

 
Aan de raad van de gemeente Roosendaal  
 

Voorstel   
Samenvatting:  
De Gemeenschappelijke Regeling Openbare Gezondheidszorg West-Brabant (GROGZ) biedt de 
kadernota 2016 aan voor een zienswijze. Het college stelt voor in te stemmen met deze kadernota. 
 
Wij stellen u voor: 
1. In te stemmen met de kadernota 2016. 
 
 

Aanleiding   
Bij brief van 4 februari 2015 heeft de Gemeenschappelijke Regeling Openbare Gezondheidszorg West-
Brabant (GROGZ) u de kadernota 2016 toegezonden. In deze kadernota staan de financiële en 
inhoudelijke uitgangspunten van de GGD voor de beleidsbegroting 2016. De GROGZ vraagt de raad 
om haar zienswijze. 
 

Kader    
Volgens de wet gemeenschappelijke regelingen dienen de raden van de deelnemende gemeenten in 
de gelegenheid te worden gesteld een zienswijze in te dienen over de kadernota. 
 

Motivering / toelichting   
De GGD stuurt sinds 2013 de gemeenten jaarlijks in februari een kadernota met daarin de financiële en 
inhoudelijke kaders voor de beleidsbegroting van de GGD van het komende jaar. 
Door te werken met een kadernota wenst de GGD (nog) meer aan te sluiten bij de planning & 
controlcyclus binnen de gemeenten en wenst de GGD , in een eerder stadium, de betrokkenheid van 
gemeenten en hun raden bij de GGD te vergroten.  
 
Inhoudelijk kader. 
De ambitie van de GGD in 2016 is opstaan voor de kwetsbaren met een inhoudelijke focus op jeugd en 
veiligheid. 
 
Kwetsbaren: De GGD wil dat de mensen in West-Brabant zich goed, veilig, gezond en gelukkig 
(blijven) voelen in een samenleving waar het weer gaat om de burger, participatie en regie over eigen 
leven. De GGD ondersteunt gemeenten en andere partijen daarbij. De GGD staat op voor de 
kwetsbaren, die daarbij wat (extra) hulp of aandacht nodig hebben. Ook die ondersteunt de GGD, 
variërend van een duwtje in de rug tot doorgeleiding. Vraaggericht en dichtbij totdat de burger zelf de 
regie weer kan (her)pakken. 
 
Jeugd: Investeren in gezond gedrag loont. Dat geldt zeker voor kinderen en jongeren. De GGD blijft 
zich daarom richten op de jeugd.  De GGD wil kwetsbare kinderen eerder opsporen en zorgen voor 
minder kwetsbare kinderen. Uitgangspunt daarbij is kinderen en ouders de juiste aandacht geven. 
Dichtbij, aansluitend bij de behoefte van kind/gezin, passend en efficiënt. Ouders hebben de regie en 
de nadruk van de jeugdgezondheidszorg ligt op het versterken van de eigen kracht. 
 
Veiligheid: De GGD wil de (sociale) veiligheid van de burger in breedste zin vergroten. De ‘man/vrouw 
op straat’ moet zich veilig en prettig kunnen voelen in het dagelijkse leven. Zowel thuis, als in wijk en 
gemeente. Speerpunten hierbij zijn: meer zicht op alle kwetsbare groepen burgers, ondersteuning 
zorgmijders, verbinden zorg en veiligheid en crisismanagement. 
 



 
 
 
Bovenstaande inhoudelijke focuspunten van de GGD sluiten naadloos aan op de programmalijnen van  
ons uitvoeringsprogramma lokaal gezondheidsbeleid 2013 – 2017 “Samen werken aan een gezonder 
Roosendaal”. Het spreekt voor zich, dat wij het uitgangspunt: ‘meer keuzevrijheid en dichterbij’ van 
harte onderschrijven. 
 
De bijdrage van de gemeente Roosendaal aan de GGD in 2016 is conform de verwachtingen. 
 

Doel en evaluatie   
Doel is de raad in de gelegenheid stellen een zienswijze te geven op de kadernota 2016. 
 
De kadernota 2016 van de GGD West-Brabant en de reacties van de gemeenten zullen worden 
besproken in de vergadering van het Algemeen Bestuur van de GGD op 9 april 2015. 
Daarna stelt de GGD de beleidsbegroting 2016 op binnen de kaders die het Algemeen Bestuur 
vaststelde. Deze beleidsbegroting 2016 wordt vervolgens voorgelegd aan de gemeenteraden voor een 
zienswijze. De bedoeling is beleidsbegroting 2016 ter vaststelling voor te leggen in de vergadering van 
het Algemeen Bestuur van 9 juli 2015. 
 
Behandeling van de beleidsbegroting 2016 van de GGD West-Brabant in uw raad vindt plaats op 8 juli 
2015.  
 

Financiële aspecten en consequenties   
De bijdrage van de gemeente Roosendaal bedraagt op basis van de begroting 2015 van de GGD  
€ 1.435.041,-. Op basis van de kadernota 2016 bedraagt de bijdrage € 1.416.504,-. 
 

Communicatie    
Het standpunt over de kadernota 2016 zal schriftelijk worden medegedeeld aan de GROGZ. 
  
 

Bijlagen   
1. Aanbiedingsbrief kadernota 2016 d.d. 4 februari 2015 GGD West-Brabant 
2. Kadernota 2016 GGD West-Brabant 

 
 
Een ontwerpbesluit bieden wij u hierbij ter vaststelling aan. 
 
Burgemeester en wethouders van Roosendaal, 
 
De secretaris, De burgemeester, 
R. Kleijnen mr. J.M.L. Niederer 



 

 

  

  

 Raadsbesluit 
  

Datum 
raadsvergadering: 

25 maart 2015   Agenda nr.: (in te vullen door griffie) 

Portefeuillehouder: Wethouder Polderman   Registratiecode: (in te vullen door griffie) 

Onderwerp: Begroting 2016 van de Gemeenschappelijke Regeling Openbare Gezondheidszorg 
West-Brabant (GROGZ) 

 
De raad van de gemeente Roosendaal, 
 
- Gezien het voorstel van het college van burgemeester en wethouders. 
 
- Gelet op het advies van de raadscommissie Omgeving d.d. 4 maart 2015. 
 
Besluit: 
 

1. In te stemmen met de kadernota 2016 . 
 
 
Aldus vastgesteld in de openbare vergadering van 25 maart 2015. 
 
 
De griffier,  De voorzitter, 
 


